

JÓESTÉ!

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 (CLUJ) Calea Regele Ferdinand 66.
 Telefon: 61.

MINDEN ESTE MEGJELENŐ
 FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Cluj, 1935. 10. évfolyam

146. szám.

Junius 28.

Péntek

Diákok

tódulnak ki az iskolák kapuján. Fiatal, égőszemű diákok. De valahogy az a régi, vidám és önfeléd mosoly, amely a békeidők diákjait jellemezte, mintha hiányoznák az arcukról. A közel háromhónapos nyári szünidőnek sem tudnak gond talanul örülni. Mert, bár kikapják a bizonyítványt s ha az nem jelent számukra külön szomorúságot, akkor is csak gondok, bajok közé mennek haza. Nagyon kevés magyar család van ma olyan, amelynél a tanuló gyermek nem érez szükségét és hiányt. A szülők ugyan mindeniknél igyekeznek elhárítani gyermekeik feje felől a taníttatás nehézségeinek fellegeit, de bizony ez legtöbb esetben csak úgy-ahogy sikerül. Máról holnapra. A sötét gondok csak megmaradnak.

És amíg az iskolai tanulmányokkal elfoglalt gyermek évközben talán láthatja azt a sok aggodalmat, ami szüleinek szívét eltölti, ilyenkor a nyári szünidő alatt bizony mégis jobban van alkalma ezt észrevenni. Aztán ott vannak a további gondok: az elkövetkezendő új tanév, pénzügyi és egyéb előkészületei, valamint a négy vagy hat középiskolát végzeteknél az elhelyezkedés problémája. Ez pedig nemcsak a szülőknek jelent fejtörőt és súlyos problémát, hanem maguknak a diákoknak is.

Érthető tehát, ha az igaz, tiszta és zavartalan mosoly hiányzik a magyar tanulóifjúság arcáról. Pedig mindenki szívesebben látná ezt rajtuk. Szívesebben venné, ha tudnának önfelédten örülni az életnek, a fiatalságuknak, a nyári vakációnak. Nem ők a hibások, hogy ez nincs így. És még vigasztaló jelenség ebben a kisörömi és sokgondú szünidőben az, hogy a magyar diákság túlnyomó része a súlyos viszonyok ellenére sem vesztette el életrevalóságát. Öröndetes dolog azonban tudni, hogy a magyar tanulóifjúság javarészből mégis meg tud felelni nehéz tanulási kötelezettségeinek és hogy a felekezeti iskolák általában kielégítően jó eredményeket produkálnak. Ez elsősorban a nevelői kar érdeme, de komoly érdeme az ifjúságnak és a magyar szülőknek is, akik mind átérzik, hogy a magyarságnak itt és ezekben az időkben faji kötelessége értelmiségi színvonalát a lehetőségig megtartani a régi nívón. Ez a tudat kárpótolja és kárpótolhatja valamennyire a magyarság minden egyes tényezőjét azért a fájdalmas tényért, hogy a mi diákjaink ajkáról hiányzik a mo-

soly. A gondok árnyékában őszintén és zavartalan tisztaságban soha sem is tudott kivirágozni a lelkek-

ből a mosolygás. De azért még sem szabad elkeseredni.

A vidámság hiányát kiegyenlíti

a mindjobban fokozódó magyar öntudat határozott ereje. A faji öntudat és felelősségérzeté.

Mussolini élesen kifogásolja London magatartását az angol-német tengeri egyezmény ügyében

(RÓMA.) Jól informált politikai körök megerősítik, hogy Mussolini Edennel folytatott tanácskozásai során Európa békés megszerzésének egységességét és feloszthatatlanságát hangsúlyozta. Erősen kritizálja Anglia magatartását, a mit a Németországgal kötött tengerészeti egyezmény aláírásával tanúsított. A két politikus különböző napirenden lévő kérdéseket vitatott meg e szemszögből nézve azokat. Nem voltak ugynevezett technikai tanulmányok és Olaszország nem közelebbé magát sem mire.

MUSSOLINI DÖNTÖTT . . . Ugyanakkor Londonból a Times jelent, hogy Abesszinia kérdésében Edennek nem sikerült megváltoztatnia Mussolininek azt az elhatározását, hogy elégtételt vesz magának. „Várható tehát — írja

a lap — hogy augusztus hó folyamán Mussolini megindítja az abessziniai—olasz akciót, amelynek valószínűleg igen súlyos következményei lesznek Középeurópára nézve Mussolini azonban nem megy bele hosszú lejáratú abessziniai hadjáratba, mielőtt nem biztosította magát, hogy Németország nem rombolja le Középeurópa nyugalmi helyzetét.”

EDEN PÁRISBA UTAZOTT (RÓMA.) Eden csak tegnap délután utazott el az olasz fővárosból. A pályaudvaron Suvich és más személyiségek búcsúztatták. Előzőleg délelőtt Eden Chambrun római francia nagykövettel folytatott tanácskozást.

ANGOL FÖRENDÉK AZ ANGOL—NÉMET EGYEZMÉNY ELLEN (LONDON.) Tegnap nagy vita

volt a Lordok-házában az angol-német tengerészeti egyezményrel kapcsolatban. Többen az egyezmény ellen szólaltak fel, mire lord Londonderry válaszolt a kormány nevében védelmezve az egyezményt. Többek között kijelentette, hogy az angol kormány tartja magát a február 3-iki londoni nyilatkozatban kifejtett álláspontjához, amit megújított Strézában is.

— Nem tettünk semmi olyat az egyezmény aláírása által — mondotta — amit a többi tengeri hatalom kifogásolhatna. Ha Nagybritánia lecsökkent flottáját, az egyezmény értelmében Németországnak is úgy kell tennie. A francia kritikának nincs megfelelő indoklása. Tény csak az, hogy Franciaország nem rokonszenvezik az egyezményrel.

Súlyos belpolitikai kavargás keletkezett Bratianu Dinu alkotmánymódosítás elleni nyilatkozata körül

Tatarescu magyarizációt kért a pártelnöktől — fellépése miatt

(BUCURESTI.) Jelentettük, hogy Dinu Bratianu határozottan szembehelyezkedett mindenféle alkotmánymódosítási tervvel. Tatarescu szintén kifejtette a maga álláspontját, amely szerint ő ugyan szükségesnek tartja az alkotmány módosítást, de a mai helyzet nem alkalmas ennek megvalósítására. A nyilatkozat után a kormány tagjai Dinu Bratianu lakására mentek, ahol Tatarescu, a Dimineata szerint,

kijelentette volna, hogy a kormány nem tartja megengedhetőnek továbbra is azt, hogy munkálkodásában sabotálják és a helyzet tisztázására van szükség.

Majd a kormány többi tagjai is felszólltak, köztük azok is, akiket D. Bratianu híveinek tartanak és a Dimineata szerint, mindnyájan meglepésüket fejezték ki a párt-

elnök akciója felett és hangsúlyozták a miniszterelnök iránti szolidaritásukat ebben a kérdésben.

A reggeli lapok szerint

a múlt héten Tancred Constantinescu teáján D. Bratianu, Bratianu György és a liberális párt elnök néhány barátja vettek részt, amikor megvitatták a párt belső helyzetét és munkaprogramot dolgoztak ki. D. Bratianu barátai a következő három vezérelv mellett foglaltak állást: 1. Az alkotmány jelenlegi formájának fentartása, 2. A kormány azonnali visszahívása, 3. A nemzeti liberális párt egységének megteremtése a Bratianu Györgyvel való fuzió által.

D. Bratianu csodálkozását fejezte ki, hogy egy általa kifejtett magánvéleménynek olyan nagy és súlyos interpellációt adnak. A jelen pillanatban az alkotmány módosi-

tása feltétlenül kavargást idézne elő az országban. Szerinte tévesen tulajdonítanak neki olyan akciót, amely a kormány ellen irányulna.

A Bratianu Györggyel való fuziót és kibékülést pedig több miniszter a pártvezetők közül bizottság alakítását javasolta, az ellentétek elsimítása során, de D. Bratianu elutasította ezt a javaslatot.

A lapok szerint a politikai világ élénk figyelemmel kíséri az eseményeket.

Nem lehet tudni, hogy az incidens lezártnak tekinthető-e vagy még más következményei lesznek.

Miután azonban a kormány összes tagjai szolidaritásnak mutatkoznak Tatarescuvl, további demonstrációra valószínűleg nincs szükség.

A Curentul szerint a döntést a legközelebbi minisztertanács fogja meghozni.

Fizesszecs - a rendőrségen derüvel és boruval

Aranyfi Zakariás gondnérküli fiatalember gyors lépésben igyekszik a rendőrfőkapitányság felé, hogy a két nappal azelőtt megígért utlevélét átvegye. A „Lindbergh” drogéria előtt görbehátú, sápadtarcu öreg paraszt szólítja meg:

— Tessék mondani, hol lehet itt dohányt kapni?

A siető Aranyfi fölényesen a drogéria ajtajára mutat:

— Ott ni, bácsi!

Pár perc múlva már az öreg libasorban lép be a rendőrség épületébe: rendőr és egy bekötött fejű hölgy kíséretében.

— Komiszár ur, jelentem alázattal, ezt az akasztófára való vén pálinkamagazint előállítom, mert botjával fejbévágta ezt a laboráns-lányt a boltban.

— Szabad egy nőt megülni? — kérdezi zord komolysággal a rendőrtiszt, miközben valami utlevelet nézegetett az asztalon.

Hát az ugy történt kérem, hogy egy urfítól megérdeklődtem, hol lehet dohányt kapni s az egy nyitott ajtóra mutatott. Bementem és egy ötös paklit kértem. Erre a larrogánsleány, vagy hogy nevezi a rendőr ur, irózatosan kezdett nevetni.

— Én azt mondtam neki, hogy legyen szives és ne nevesen ki, mert én a miniszter ur által kinevezett községi bíró vagyok. Amikor ezt kimondtam, az a fehércseléd egészen röhögésbe fulladt: ihihí, ihihí, ihihí... Amikor pedig a ré szeg fejemmel a fenébe küldtem, nekem rontott és kifelé taszított, mire aztán megütöttem.

— Tehát nem szántszándékkal ütötte meg?

— Persze! Hanem ezzel a kis pálcával!

— Hát ki volt az, aki drogériába küldte dohányt venni?

Az öreg boldog örömmel rámutatott az éppen belépő fiatal Aranyfira:

— Éppen ez volt az a kótyagos, kérem alázattal!

— Hogy hívják ön? — kérdi a rendőrfőkapitány.

— Aranyfi Zakariás!

— Az öreg Aranyfi urnak a fia?

— Igenis!

— A rendőrtiszt egy kicsit gondolkodik és azután elkiáltja magát:

— Hát ez igazán filmre való! Hi szen itt az utlevele, csakhogy egyelőre diszkisréttel tessék inkább az egyik cellába besétálni! Éppen körözzük!

(P. J.)

— Hevesi Piroska zongoraművész nővendégeinek évszázó hangversenye június 27-én este 8 órakor a katolikus gimnázium dísztermében lesz megtartva.

Az „Uj Cimbora” felhívása: Gyermek! Az „Uj Cimbora” június 30-án, vasárnap társaskirándulást rendez a Hózába, amelyre minden gyermeket szívesen lát szüleivel együtt. Gyülekező reggel 7 órakor a szerkesztőség előtt. Minerva-nyomda, Baron L. Pop-ucca 5. Életemről mindenki maga gondoskodik. A gyermekeket kérjük a rend és a legyelem betartására. Rossz idő esetén természetesen elmarad a kirándulás.

Tízévi börtönre ítélték ártatlanul az irásszakértők téves véleményezése alapján

(LONDON.) Az itteni felelősségi bíróság 20 perc alatt megváltoztatott egy ítéletet, amely egy ártatlan embert sújtott. John Binneyt felmentették és azonnali szabadlábra helyezték. Binneyt az alsófoku bíróság

tíz évi fegyházra ítélte. Ebből már 8 hónapot ki is töltött, míg most kiderült, hogy ártatlan.

Binneyt azzal vádolták, hogy több száz névtelen levelet írt, amelyekkel teljesen feldulta az angol vidéki városkának életét, hol ő is lakott. Az alsófoku bíróság, noha Binney mindvégig tagadott,

az irásszakértők véleménye alapján bebizonyították, hogy a névtelen leveleket Binney írta. A bíróság bizonyítéknak vette, hogy a névtelen levelek írásmódja hasonlít Binney írásához és bizo-

nyítéknak vette azt is, hogy egy ugyanolyan üveg tintát találtak a vádlottnál, mint aminővel a névtelen leveleket írták.

Binney a börtönbe került és felebbezett. Már néhány hónapot töltött el a börtönben, amikor

újbol megjelentek a névtelen levelek és azok írása ugyanolyan volt, mint a régieké.

Nem kellett nagy tudomány annak megállapítására, hogy az irásszakértők tévedtek, az írás csalt, mert a névtelen levelek tulajdonképeni írója még most is szabadlábon van és továbbra is írja az anonym-leveleket.

Kiderült az is, hogy azt a tintafajtát, amit az alsófoku bíróság terhelő bizonyítékként kezelt, pontosan ötven üzemben árusítják az angol városkákban és környékén

Egy rend ruháért szerződtek sógora meggyilkolására

Letartóztatták a gyilkost és három felbujtóját

(BRONN.) A rendőrségnek sikerült most egy titokzatos gyilkosság hátterét kiderítenie. Ez a háttér annál inkább megrökönytető, mivel kiderült, hogy

a gyilkos egy rend ruháért követte el véres tettet.

Friedrich Müller friedlandi gazda a minap 24 éves sógorával: Róbert Rarával ment az országúton Stenberg morvaországi község közelében.

Sógora egyszerűen reátámadt és agyonverte.

A csendőrség Róbert Rará Friedlandban letartóztatta és a gyilkos kihallgatása alkalmával megrökönytető vallomást tett. Elmondotta, hogy

a gyilkosságranővére, a meggyilkolt felesége, nagynyja: Josefa Saliger, aki különben a Müller-házaspárral közös háztartásban élt, bujtotta fel. A két nő a gyilkosság végrehajtásáért egy rend uj ruhát ígért neki.

Amikor Rara a gyilkosságot végrehajtotta, közölte a nőekkel a dolgot, mire

anyjához küldték Friedlandba, hogy ott kapja meg majd meg a pénzt az új ruhára. Mielőtt azonban még ez kézhez kaphatta volna, elfogták a csendőrök. A vallomás alapján letartóztatták a csendőrök Rara nővérét és nagynyját, sőt Rara 23 éves hugát is, aki ugyancsak résztvevő bűnyűjében.

A gyermekgyilkos leányanya borzalmas vádja testvérbátyja ellen

(CHISINAU.) Az orheimageyi Hódinesi községben a csendőrök letartóztatták Maria Mosoi 16 éves leányt. Letartóztatása azért történt, mert újszülött gyermekét megölte és holttestét elásította. A kihallgatás során a fiatal leány azt mondta, hogy

másfél éve viszonyt folytat Simien nevű bátyjával és a gyermek is attól származik.

Bátyja halálos fenyegetésekkel kényszerítette erre a megrökönytető

vérfertőzésre s azt mondotta, hogy ha el meri árulni, úgy megöli.

A leány megrökönytető vallomása ügyében a csendőrség kiterjesztette a vizsgálatot, de a fivér tagad és kijelenti, hogy huga

csak bosszúból keverte bele az ő nevét ebbe a botrányos ügybe.

Más adatok is amellet szólnak, hogy a leány nem akarja elárulni gyermekének igazi apját és ezért koholta ezt a fantasztikus vádat.

MOZI

AZ OPERA MOZGÓ MŰSORA:
Csütörtöktől: Premier: Aranyos Lily. Főszerepben: Claudette Colbert. — Jön: A szerelem korbáca. Fősz. Carola Lombard, Longhton.

ROYAL MOZGÓ MŰSORA

Csütörtökön nagy dupla műsor: Szenzációs előjáték: A muzsika baladája. Lilian Harvey éneklő a leg-sikerültebb hangos filmjeinek szerekeit — I. Premier. Malek a gangszterek között. Malek kettős főszereplésével első Európában készül franciául beszélő filme. — II Mesebeli herceg. Főszerepben: Gustav Frölich. Előadások kezdete. Malek: 3, 6, 9 órakor. Mesebeli herceg: fél 5, fél 8 és fél 11-kor.

SZINKÖR MOZGÓ MŰSORA:

A leghűvösebb nyári mozi Csütörtök: Péterke. Gaál Francis-ka legnagyobb sikerű vígjátéka. Előtte Silly Simfonie és Micky Maus. Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor. Helyárak: 10 és 17 lej.

CAPITOL MOZGÓ MŰSORA:

Csütörtökön premier: Naplemen te. (Az utolsó szerelem.) Fősz. Elisa Landy, Josef Schilkraudt, Paul Morgan. Nyári helyár: 20 lej.

EDISON MOZGÓ MŰSORA

Június 27-től 30-ig: 2 filmcsoda I. Egy szép asszony regénye. A szenvedély és szerelem filmje. Fősz: Lil Dagover, H. Reimann. — II. Éjszaka lovagjai. Harry Frank. Helyárak: 7 és 10 lej. Előadások kezdete: 3, 6, 9.

MUNKÁS-MOZGÓ MŰSORA:

Szombaton, június 29-én 3, 6 és 9 órakor, vasárnap 3, 6 és 9 órakor két sláger egy előadásban: I. Liliom, Molnár Ferenc öröksépségi filmváltozata teljesen új átdolgozásban. Főszerepben: Charles Boyer és Madeleine Ozeray. II Jönnek az indiánok. A cowboy-király: Georg O'Brien legújabb filmje. A vasárnapi előadásokon visszamaradni nem lehet. A terem kellemesen hűvös. Este 9 órai előadáson teljesen nyitott ablakok.

RADIO

PÉNTEK, június 28

Bucuresti, 20: Felolvasás. 20,20: Lemezek. 21: Felolvasás. 21,15: Alé xandrescu Nina hegedül és Alexandrescu Alfréd zongorázik. 21,45: Kis rádiózenekar. 22,50: Rádiózenekar. 23,15: Hírek. 23,35: Vendéglői zene.

Budapest I. 7,45: Torna, utána hanglemezek. 11: Hírek. 11,20: Idő szerű apróságok, felolvasás. 11,45: Ifjúsági közlemények, felolvasás. 13,05: Kézzongorás jazz műsor. 13,40: Hírek. 14: Zenekar. 15,40: Hírek. 17,10: A rádió diáklődrája. 17,45: Hírek. 18: Emőd Tamás verseiből ad elő. 18,20: Hegedű és brácsa-számok. 19: Sportközlemények. 19,15: Munkásfélóra. 19,45: Hangverseny. 20,15: Két és mit idézek, ipodalmi rejtélyverseny. 20: Hanglemezek. 21,45: A rádió kültügyi negyedórása. 22: Régi zene régi hangszereken, Basillides Mária énekszámával. 23: Hírek. 23,20: Csángózene. 24: Franciányelvű előadás. 24,20: Jazz zene

Feljegyzem, mert
mindenki ajánlja:
„CRISTAL”
fest, tisztít ruhákat
legszebben máma!



A 44 százalékos valutafélár vívmánya:

Sztratoszférikus magasságba szöknek az importcikkek árai

(CLUJ.) Az egész ország kereskedőtársadalmában óriási felzúdulást keltett a kormány a 44 százalékos valutafélár bevezetéséről szóló rendelete.

De nemcsak a belföldi kereskedelmet és ezzel a fogyasztóközönséget sújtotta érzékenyen a kormány rendelkezése,

hanem mindazokat a külföldi államokat is, amelyek Romániába árut importálnak. Természetesen sem a kereskedelem, sem a fogyasztóközönség, sem az importáló államok nem nyugszanak meg a kormány egyoldalú és indokolatlan rendelkezésébe, ami egyet jelent azzal, hogy

minden külföldről behozott árucikk után a különböző taxákon, illetékeken és vámon kívül még 44 százalékos felárat kell fizetni a megrendelőnek.

Mint hírlik, az érdekelt kereskedők úgy belföldön, mint külföldön, a legélesebb kampányt indították meg a 44 százalékos valutafélár eltörlése érdekében.

Amíg a kormányakcióval szemben az érdekeltek fújják a harci riadót, addig

az importcikkek árai folyton emelkednek.

Egy citromért például, amelyet eddig 2-3 lejért vásároltunk, ma 12 lejért fizetünk! El lehetünk készülve, hogy husz lej is kell majd fizessünk érte.

A rohamos drágulás természetesen meglepte a fogyasztóközönséget, amely teljesen tájékozatlanul áll az élet váratlan drágulásával szemben

Megkérdeztük ezért három szakembert: a gyarmatár, gyógyszer és textilkereskedőt, mi a véleményük a drágulással szemben és mit kívánnak tenni annak elensúlyozására?

A GYARMATÁRU KERESKEDŐ

azt mondotta, hogy az árak rohamos emelkedése a 44 százalékos valutafélár bevezetésével természetesen elkerülhetelenné vált.

Az árkülönbözetet, amit a 44 százalékos valutafélár felszámítása jelent, kénytelenek vagyunk a fogyasztókra hárítani.

— Nem hinném — mondotta informátorunk —, hogy ez az állapot sokáig fenmaradhasson. A külföld nyomására a kormány engedni fog,

mert kénytelen lesz belátni, hogy

elhízázott lépés volt a 44 százalékos valutafélár bevezetése.

A DROGUANAGYKERESKEDŐ

pesszimiztikusan látja a helyzetet.

— A 44 százalékos valutafélár bevezetése annyit fog jelenteni, hogy a fogyasztóközönség egyszerűen nem vásárol külföldi árucikket,

még akkor sem, ha arra mulhatatlanul szüksége van

Az új rendszerre ilyenformán a kereskedő fizet rá.

mert a megrendelt árucikkért depónálni kell a Banca Nationalánál az áru értékösszegét és emellett a felárat is. Az áru pedig a kereskedő nyakán marad.

A TEXTILES

a kereskedők és fogyasztók összefogását sürgeti a kormányintézkedéssel szemben,

amelyet az ország szempontjából károsnak tart. Reméli, hogy a külföldi importállamok nyomására az áldatlan rendszert a kormány likvidálja.

Hat havi börtön - az asszony becsülete ért

(CLUJ.) Azt mondják, hogy az asszony ingatag. Hát Neag Josif 32 éves Ciuca nagyközségbeli gazdálkodó tavaly február 21-én komolyan megcáfolta ezt. A falu főuccáján szembetalálkozott Sian Neag nevű távoli rokonával, aki így fogadta:

— Jóska, Jóska, megcsal a feleséged!

— De nem csal meg! Én jobban tudom. Vigyázok rá éjjel-nappal!

— Már pedig többször csal meg az a bestia téged, mint ahányat naponta lépsz.

— Ne sértegesd a feleségemet!

— Olyan nagy bestia az az asszony, hogy rajta már ugy sem fog a sértés! — replikázott gúnyosan a távoli rokon.

Neag József ezt már nem tűr-

helte el szárazon. Vért kívánt. Furkósbotjával hadonászva, nekiugrott csipősnyelvű távoli rokonának akinek testét a botjal olyan közel érintkezésbe hozta, hogy az három hónapig gyógyuló sérüléseket szenvedett, sőt még az egyik karja is eltört.

De fő az asszony becsülete. Az megmaradt.

Reag József „lovagias“ cselekedetért a cluji törvényszék elé került, amely 6 havi börtönrre és 5860 lej költségek megfizetésére kötelezte.

Ma délelőtt pedig a felebbezés folytán az ítéltábla I. szekciójának tanácsa foglalkozott az ügygel és helyben hagyta a törvényszék döntését. Az ítélet jogerős.

Tíz év múlva derült ki a feleséggyilkosság

A cseléd leplezte le a bűntényt, aki tíz év előtt szemtanúja volt a gyilkosságnak, de mindaddig hallgatott

(PASSAU.) Passau környékén élt Alois Mausböck módos parasztgazda feleségével. A házaspár igen harmónikus életet élt, szorgalmasan is dolgoztak, csak éppen az volt a baj, hogy nem volt gyermekük.

Vagy 15 évvel ezelőtt egy kisleányt vettek magukhoz, aki eleinte rendkívül sokat dolgozott és néhány év múlva már ugy a családhoz tartozott, mintha a házaspár gyermeke lett volna. Náninak hívták a szőke leányt, aki csakhamar igen

csinos nővé serdült. Jó sora volt. Bérét, mivel kitűnő ellátása volt, csaknem egészében félretehette.

Tíz évvel ezelőtt hirtelen eltűnt Mausböckné és senki sem tudta, hova ment.

Nem is került többé elő. Lassan feledésbe is merült a dolog. Alois Mausböck özvegyember lett. Gazdatiszta vigasztalhatták és egyiben azt is ajánlották neki, hogy vegye el feleségül Nánit, de a gazda hallani sem akart a dolgról. Azt mondotta, hogy nem nősül

Opera Mozgó

A szezon kimagasló PREMIER-je

Aranyos Lily

Főszerepben: Claudette Colbert

Helyárak: 10 és 20 Lei

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor

Szobafestőt,
mázolót!
csak GRÁTZ-ot

TELEFON: 7-49

Str. Filipescu 15
Str. Memorandului 20

Takarékossági könyvtárára

Petrol-gázfűzőt, fagylaltgépet, evőeszközt, konyhaedényt, üveget, porcellánt legolcsóbban

Moikovits & Comp. (CLUJ)

(Főpostával szemben)

meg többé életében.

Mausböck minden évben misét mondott felesége eltűnésének évfordulóján. Nemrégiben érkezett el a titokzatos eltűnés tízedik évfordulója.

A cseléd bejött az évforduló előestéjén Mausböck szobájába és figyelmeztette, hogy állítsa be az ébresztőórát, mert másnap korán kell kelni, hogy eljuthassanak a templomba, ahol misét mondanak az eltűnt és közben nyilván meghalt asszonyért.

— Igaz? — kérdezte a gazda, — hogy már tíz éve?

— Igen — felelte Náni — holnap lesz tíz éve

Kis szünet támadt, majd a cseléd megkérdezte, igaz-e az, amit az éjjeli őr mondott, hogy ha valamilyen gyilkosságnak elmult a 10. évfordulója, akkor a gyilkos már nyugodtan alhat? — Igen — felelte a gazda — így van.

Ezt hívják elévülésnek. Ha ez után fogják el a gyilkost, akkor már nem csinálhatnak neki sem mit.

Ezen az éjszakán nyugtalanul aludt Alois Mausböck. Amikor reggel felébredt, az istállóba vezette a cseléd Világosságot csinált és a falon egy koszorú függött.

— Honnan valók ezek a virágok? — kérdezte.

— A kertből — felelte Náni — az évfordulóra készítettem.

— És miért akasztod az istállóba? — Hát bizony az istálló nem jó temetkezési hely egy igaz keresztény számára.

Alois Mausböck reszketni kezdett. Náni viszont nem hallgatott tovább. Elmondta, hogy

megleste, amikor tíz évvel ezelőtt megölte feleségét.

Mindaddig hallgatott, de mivel most ugy tudja, hogy elévült a dolog, megtette a feljelentést. Ebben a pillanatban dörömbölés hallatszott az ajtón. A csendőrök jöttek.

A gazda kiküldte a leányt és megparancsolta, hogy adjon bori a csendőröknek és foglalozzék velük egy kis ideig, míg ő kijön az istállóból. Így is történt. Alois Mausböck azonban nem jött elő az istállóból. Amikor a csendőrök behatoltak, felakasztva, hol tan találták meg azon a szögön, amelyre azelőtt a koszorút erősítette Náni.

A „Paul Ehrlich Orvostudományi Egyesület“ folyó hó 27-én, csütörtökön este pontosan 9 órakor tartja évzáró 81. rendezésű tudományos szakülését a következő programmal: Dr. Ornstein Sándor: Szembetegek bemutatása. Dr. Unger László: Typho-bacillosis Landousi solganal B ol. kezeléssel gyűlt esete. Dr. Stern Vilmos: A női sexuálhormon. Dr. Waller Leó: Demonstrációk. Orvosvendégeket szívesen lát a vezetőség

A HALAL HAJOJA

René Jeanne és
Pierre Mariel
regénye

(117)

— Látja, a végzet még arról is gondoskodott, hogy ne essék nehezére-tölem elválni. Max... Már nem is vagyok szép...

Bepuderezte az arcát, azután újra leeresztette fátólát

Max némán nézte és azon töprengött, hogy is lehet, hogy már ennyire messze van tőle ez az asszony?

Catherine némán megszorította a fiatal férfi kezét és gyöngédségtől sugárzó, szánakozó pillantást vetett Szonjára.

Hirtelen kinyitották a vasuti fülke ajtaját, a kalauz megjelent a folyosón és beszólt a szakaszba:

— Breszlitovszki! Le kell szállni, utlevélvizsgálat következik.

Szonja bólintott. A kalauz eltűnt. Az ajtó bezárult.

A vonat a pályaudvar felé közeledett. Villanylámpák fénye csillant meg az éjszakában.

Szonja felállt.

— Itt fogunk elbucsuzni... Nagyon fontos, hogy a pályaudvaron a legcsekélyebb feltűnést se okozzam. Tehát egyedül fogok leszállni, egyedül megyek a hivatalba, ahol az utleveleket vizsgálják. Maguk majd később szállnak le. És bármi történjék is, úgy tegyenek, mintha nem is ismernének. Ugye, megértették? Bármi történjék is... De azért úgy intézzék a dolgot, hogy amikor felszálok majd a vonatra és tovább indulok végzetem felé, utolsó pillantásom kettőjük arcára eshessen. Megigérik ezt, Max és Catherine?

— Megigérik!

Az asszony kezét nyújtotta a férfinék, aztán a fiatal lány felé fordult:

— Kis Catherine, megengedi, hogy megcsókoljam a völegényét?

A fiatal lány felcsukló zokogással felelt. Szonja Maxhoz hajolt és egy percre összeforrott az ajkuk. Ugy érezték, mintha a sok régi emlékek, forró vágyuk és szenvedések emléke, még egyszer, utoljára összefűznék őket.

A mozdony fütyült. Szonja kibontakozott Max karjaiból, visszautat a helyére és kinyitotta kezításkáját. Rendberakta sok apróságát, fölhozta kesztyűjét, zsebkendőt vett elő, majd megnézte, légmentesen zárulnak-e a kristályüvegcsék, amelyek a táskájában voltak. Titokzatos mosoly suhant át újra az arcán, amint halkan ezt mormogta:

— Ki sejtené, hogy egy ilyen kis parfümös üvegnek tartalma elég ahhoz, hogy megszabadítsa Oroszországot és az emberiséget a leggonoszabb ellenségeitől?

Bezárta a táskáját és megfordította a kulcsot a zárban. A vonat a pályaudvarra ért.

Szonja a fiatal pár felé fordult: — Most pedig, Isten legven ve-lünk!

(Folytatjuk.)

SPORT

Az FC Milan egy szerencsés góllal győzött a NAC ellen

(BUCURESTI.) Az FC Milan—NAC mérkőzés tegnap 9000 néző előtt 2:1 (1:1) arányban az olasz csapat győzelmével ért véget. —

A NAC jobb volt ellenfelénél, de az olasz csapat jobban ki tudta használni a góllhelyzeteket.

Carnerat ismét legyőzték!

(NEWYORK.) Tegnap este 70 ezer főnyi közönség jelenlétében tartották meg a Lasky USA—Carnera Olaszország világbajnoki ökölvívó minősítő mérkőzést, mely az olasz óriás siralmas vereségével

végződött. Az amerikai már az első menetben négyszer is földre vitte ellenfelét, mire a zsüri Carnerat leléptette a küzdőtérrel és Laskyt technikai kiütéssel győztesnek minősítette.

Parázs botrány az Európa-vívóbajnokságokon

(LAUSANNE.) Európa vívóbajnokságait tegnap súlyos botrány zavarta meg. Az egyéni párbajtőr-vívás tízes döntőjében, melyben az olasz Ragno került az élre, a francia Pechen verseny közben megsérült és visszalépett a küzdelmekről. A zsüri erre megsemmisítette a francia vívó eredményeit, mire az olasz Ragno a második helyre esett vissza. Az olasz vívó a döntést sérelmesnek találta és a zsüri a helyezéseket a következőképpen állapította meg: 1. Rötzig svéd, 2. Leider francia, 3. Agos-

tini olasz, 4. Caltien francia, 5. Lerden német, 6. Mongiorotti olasz, 7. Minoli olasz, 8. Nicolopoulos görög.

A zsüri ítéletének kihirdetése után az olaszok hevesen tüntettek a zsüri ellen és tiltakozásuk jeléül úgy döntöttek, hogy nem vesznek részt a kardbajnokságokon. Ha az olaszok beváltják fenyegetésüket, úgy a kardvívás elveszti minden érdekességét, mert a magyar vívóknak nem lesz komoly ellenfelük.

U-DFC Prága 2:2 (1:1)

(CLUJ.) A rekkenő hőség ellenére tegnap délután 2500 néző előtt játszották le a DFC—U mérkőzést, mely 2:2 (1:1) arányban döntetlenül végződött. A vendégcsapat kitűnő technikájú együttes, csatársora azonban túlságosan kombinációs játékra van nevelve, noha a csatárok kitűnően tudnak löni is. A csapat fedezetsora aránylag gyengébb, közvetlen védelme azonban elsőrangú. Általában a DFC jó benyomást keltett lelkesen és becsületesen megdolgozott játékaival. Az U mindkét félidőben új összeállítását szerepelt, ami a fáradt DFC-t nehéz feladattal állította. Számos fiatal játékost próbáltak ki az U-ban, akik egytől-egyig értékes erőknak ígérkeznek.

Maga a mérkőzés élvezetes, érdekes és egy-két csunya faulttól eltekintve fair is volt és Seliceanu bíró, aki Hirsch dr. udvariasságából vezette a mérkőzést, sem csinált olyan hibát, ami komolyabban befolyásolta volna az eredmény reálitását.

A 6-ik percben heac miatt megítélt 18 m-es szabadrugásból Gain lötte az első gólt, a 25-ik percben a nagyszerűen játszó Trutschka 3 lépéstről egyenlített. A 43-ik percben Smolenski a kapu előtt hencet vett, a megítélt tizenegvest Gain a ka-

pufélfának rugja. A második félidőben az U van fölényben, de a DFC támadásai veszélyesebbek. A 25. percben Trutschka a védők hibájából kiugrik és 10 méterről védhetetlen lövéssel megszerzi a vezetést, amit a 26-ik percben Putnic közeli lövéssel egyenlít.

Az U-ból Tyukodi kapus, Giurgiu III, Gain, Poda, Putnic, Petricioiu, a DFC-ből Trutschka, a két Ulanoff és a közvetlen védelem játéka volt elsőrangú.

Nyilatkozik dr. Buteanu Aurél

Az Universitatea kitűnő alelnöke a mérkőzés végén a közönség tájékoztatása végett annak közlését kérte, hogy Barátky-t saját hibáján kívül nem szerepeltethette az U-ban, noha erre szerződése van a Crisanatól. A biztosító intézet orvosa ugyanis, ahol Barátky biztosítva van, tegnap reggel váratlanul letiltotta a játékos szereplését biztosságának felmondása terhe mellett. Barátky bemutatkozó játéka így a következő hetekre maradnak. Deheleanu és Sepsi két éjszakai utazás után nem vállalták a játékot. Docit pedig rosszullete akadályozta a játékban.

Buteanu dr. magyarázatát mi készséggel fogadjuk el, de jövőre mindenesetre óvatosabban kell eljárni, mert a közönség közül so-

kan nemcsak a DFC, hanem Barátky játéka is kíváncsiak voltak.

U. Toneanu (Tyukodi, az AMTE volt kapusa), Borgea (Jancu) — Giurgiu III (Stanciu), Golub (Gain) — (Petricioiu) — David, Bodea (Nasturel) — Ploesteanu (Putnic) — Putnic — Ivanescu (Orza) — Peculea (Surlasiu).

DFC. Taussig, Stoy — Smolenski, Halpert — Ulanoff I — Dvorzak, Ulanoff II — Trutschka — Knoll (Lost) — Habelt Zeiss.

A NAC vasárnap is Bucurestiben játszik

(BUCURESTI.) A nemzeti A) ligában szombaton a fővárosban Kinizsi—Unirea Tricolor, vasárnap NAC—Juventus és Gloria—CFR mérkőzések lesznek.

Oradean Crisana—AMTE liga mérkőzés lesz. Itt említjük meg, hogy a fővárosi lapoknak téves azon híradásuk, hogy vasárnap Clujon U—Románia mérkőzés lesz. Városunkban vasárnap semmiféle labdarugómérkőzés nem lesz a löversenyek miatt.

53.64 cm.-es diszkosz dobás Amerikában

(LOS-ANGELES.) Gordon Dunn amerikai atléta a tegnapi versenyen a diszkoszvetésben 53.64 méter új világrekorddal győzött. Dunn eredményét azonban nem fogják világrekordnak hitelesíteni, mert a próbaversenyen csak egy szövetségi biztos volt jelen.

Jánosi Újpest — az AMTE edzője

(ARAD.) Az AMTE vezetőségének július és augusztus hónapokra sikerült leszerződtenie Jánosit, Újpest európai hírű edzőjét, aki a napokban már megkezdte munkáját az aradi csapattal, melynek erős feljavulását várják Jánositól őszire.

A B-ligában vasárnap a következő minősítőmérkőzések lesznek: Peirosaniban Phoenix—Jiu, Braila-ban HTV—Dacia Unirea.

A B-liga selejtezőmérkőzéseit is vasárnap folytatják Program a következő: Brasovban: Vitrometan—JAR, Careiben Victoria—Keramika, Calarasban: Tricolor Ploesti—Tricolor Calarasi, Aradon: AIC—Crai Jovan.

Az Unirea ifjúsági csapata tegnap 1:1 (1:0) arányban döntetlenül játszott az Universitatea ifjúsági csapatával.

A DFC kedden Brassovban 3:3 (2:2) arányban játszott a város válogatott csapatával.

Felgyógyul: Felecan I, a Románia bokatoréist szenvedett kiváló hátvédje, aki pár nap múlva már megkezdte edzőmunkáját a sporttelepen.

— Elitelték a spanyol felkelőket. Oviedoból jelentik, hogy a turói 63 felkelő ügyében a következő ítéleteket hozták: Silverio Castanont, Amador Fernandez, Diasenat, Firmint Lopez és Fernando Garciat halálra ítélték. Másik 36 vádlottat életfogytiglami elzárással sújtotta a hadbíró, 7 vádlottat pedig 12 havi fegyházbüntetéssel, míg 16-ot felmentettek.

Str. Väii 7. **MUNKÁS MOZGÓ** Telefon: 171.

Szombaton, június 29-én 3, 6 és 9 órakor;
vasárnap 3, 6 és 9; hétfőn, kedden, szerdán 6 és 9 órakor

Dupla műsor!

Egy helyárért!

I. **L'LIOM.** Molnár Ferenc legendája.

Főszerepben: CHARLES BOYER

II. **JÖNNEK AZ INDIÁNOK.** Georg O'Brien legújabb cowboy filmje.

A terem e! mo en hűvös! — Helyárak 10 és 12 L

Világszerte igen kedvező képet mutatnak az idei termés kilátások

(BUCURESTI.) Jelentették, hogy Sassu földművelésügyi miniszter kijelentése szerint a termés kilátások az országban elég kedvezően alakulnak, amint azt a minisztériumhoz beérkezett jelentések bizonyítják.

A legutóbbi napok kiadós esőzései általában feljavították a termés kilátásokat, különösen a tengertermésnél. Így kivételre is lehet az idén ezen a téren számítani éppen úgy, mint a többi gabonaféléknél.

A földművelésügyi minisztérium különben jelen estét kapott arról is, hogy milyenek mutatkoznak a termés kilátások a nagy gabonatermő államokban.

Ezek a jelentések pedig a következőket mondják.

AMERIKÁBAN, INDIÁBAN S OROSZORSZÁGBAN JELENTŐS TERMÉSTÖBBLETRE VAN KILÁTÁS

Az északamerikai Egyesült Államokban az idei várható termésmennyiség a beérkezett jelentések szerint az elmúlt évihez képest 9, az átlagos terméshez viszonyítva 23 százalékos emelkedést fog mutatni.

A júniusi eső a vetések fejlődését nagyban elősegítette. A tavaszi száraz időjárás csak a Csendes-óceán partvidéki, északnyugati tagállamokban okozott jelentéktelen kárt. A tavaszi vetések állása kielégítő.

Kanada: Az idei buzavetések az átlagos vetésmennyiség 97 százalékának felelnek meg. A löbbi gabonáneműeknél az arány a következő: rozs 99, árpa és zab 95 százalék. Az északi területekben a vetések teljesen kielégítőek, délen és az óceáni partvidékeken a tavaszi száraz időjárás hátráltatta a gabonáneműek fejlődését. Általában

az idei termés kilátások kedvezőeknek mondhatók.

Brit-India: A buzatermés az elmúlt évi eredményhez képest 4.2

százalékos terméstöbbletet hozott.

Jó kilátások vannak az idei őszi várható termésével kapcsolatban is. 11-23 százalékos többletermésre van kilátás.

Oroszország: A moszkvai földművelésügyi népbiztosság legújabb jelentése szerint a vetésterület 89.4 hektárt tesz ki.

Bevetették a vetésre számt területet 98.04 százalékát.

Az elmúlt gazdasági évben a vetésterület 86.09 millió hektár területet tett ki s

ezzel az ötéves terv megfelelő intézkedésének 95.7 százalékban lettek eleget.

A bevetett terület ebben a gazdasági évben művelési módokat tekintve a következőképpen alakult: 71.17 hektár kollektív gazdálkodás,

10.91 millió hektár állami és 7.32 millió hektár paraszti, illetve magángazdálkodás alatt áll. A múlt gazdasági évben a kollektív gazdaságok összterülete 65.39, állami gazdaságoké 9.88 és a paraszti,

illetve magángazdaságoké 10.84 millió hektár volt. Közlik a következő termésbecslést is: Buza 30 millió 410 ezer 90 tonna (a múlt gazdasági évben 23 millió 730 ezer tonna, az utóbbi évek átlagos termése 21.700.000 tonna). Rozs 20 millió -30.000 tonna (1933-34-ben 24.190.000 tonna), átlagos termés 21.45.4000 tonna). Árpa 6.840.000 tonna (a múlt évben 7.850.000 tonna, átlagos termés 5.972.000 tonna). Tengeri 3.840.000 (1933-24-ben 4 millió 800.000, termésátlag 3 millió 432.0000 tonna). Zab 18.900.000 tonna, (a múlt évben 15.410.000 tonna, átlagos termés 14.208.000 tonna).

Észak-Afrika: Az esőzések úgy a tuniszi, mint az algériai vetéseken kedvezően befolyásolták.

Normális termésre van kilátás. Marokkóban nem volt elegendő a lehullott esőmennyiség s így a vetések fejlődése késedelmet szenved. Az idei termés különben alatta marad az utóbbi évek termésátlagának.

Emberáldozattal végződött a tánc

(BUCURESTI.) Groidibad községben Stelian Trifu és Lie Trifu gazdálkodó ifjak, akik testvérek, összekaptak a hór táncolása közben Jon Nicu nevű falubelijükkel. A két testvér fejsekkel támadott

rá Nicura, akit úgy helybenhagytak, hogy bezuott fejével maradt a színhelyen és sérüléseibe rövidesen belehalt. A gyilkos legények ezek után megszöktek. A csendőrség most körözi őket.

Szélhámós magántisztviselőt keres a rendőrség

(CLUJ.) Avram Victor zalaul származású volt magántisztviselő ravasz uton szerzett magának egy rend ruhát. Megtudta, hogy Onia Ioan clujji vasuti tisztviselőnek rokonai élnek Zalau városban, ahonnan a rokonok nevében levelet hamisított Oniának, azzal a kéréssel hogy Avram részére adjon kölcsön

egy rend ruhát. A CFR tisztviselő, aki nem gondolt szélhámosságra, gyanútlanul kiszolgáltatta az öltözék ruhát, amellyel azután a szélhámós nyomtalanul eltűnt. Onia feljelentésére a rendőrség most nyomozást indított a ravasz szédelő kézrekerítésére.

Megverte a tettenért tolvajokat — a károsult asszony

(CLUJ.) Kovács Ibolya sátoros cigánynő egy hasonló társaője ki sérelében ma reggel bement Bérci Anna Josilor ucca 6. szám alatti lakására, amelyet üresen találtak. A két cigányasszony valószínűleg emléktárgyakat akart szerezni magának, mert kedélyesen csomagolni kezdték Bérci Anna holmijait.

amikor a háziasszony váratlanul betopant és meglepetten fogadta a hivatlan vendégeket. Amikor azután megtudta, hogy miről van szó, alaposan elverte mindkettőjüket, majd rendőrt hívott aki a tolvaj cigányasszonyokat elő állította a rendőrségen.

Felmentette a losangelesi esküdt bíróság Fedák Sárít és Aknay Vilmaát a hamiseskü vádjáról

(LOSANGELES.) Az esküdt bíróság 22 órás tanácskozás után egyhangulag felmentette a hamis vádemelésre való szövetkezés vádjáról Fedák Sárít, a világhírű magyar színésznőt és

Aknay Vilmaát. A bíróság egyben elrendelte, hogy az ügyészség indítson vizsgálatot Vajda Ernő filmíró ellentmondó tanuvallomása ügyében. Az érdekes per, amelynek sze-

replői kivétel nélkül magyarok, előzménye a következő:

Évekkel ezelőtt Aknay Vilma keresetét indított Vajda Ernő ellen házassági ígéret be nem tartása miatt s koronatanujául Fedák Sárít nevezte meg, aki Budapestről kiutazott Amerikába, hogy barátjáné perében tanuvallomást legyen. A vizsgálóbíró kihallgatta Aknayt és Fedákot s vallomásaikra megeskütte őket. Vajda Ernő erre pert indított Fedák és Aknay ellen.

hamis eskü címén.

A bíróság, amely nemrégiben tárgyalta le a pert, felmentette a vád alól a két színésznőt. Vajda nem nyugodott meg a bíróság döntésébe, most már hamis vádemelésre való szövetkezés címén indított pert Fedák és Aknay ellen. Az esküdt bíróság azonban most is megállapította a vád alaptalanságát s az eljárást a meghurcolt színésznők ellen megszüntette.

— Hlinka támadta a cseh kormányt. A prágai képviselőházban Hlinka páter rendkívül élesen támadta a cseh kormányt. Szerinte Csehszlovákia demokráciája csak áldemokrácia. A többség ezért tovább is folytatja szabadságharcát — mondotta Hlinka. — Gróf Eszterházy János, a magyar keresztény szocialista párt vezére azt hangsúlyozta, hogy Csehszlovákiában a kisebbségek mindaddig elnyomás alatt állanak. Érdekes, hogy Kramarz, aki Benes egyik fegyvertársa volt, előbb Heimleint, a Szudeta németek vezérét támadta, azután magát a kormányt is és azt mondotta, hogy a Malypetr-kormány cselekvéseiben sok az erőszakosság.

— Nyolc ember fulladt a vízbe fürdés közben. Amszterdamból jelentik: Két nap óta az egész országban rettenetes hóhullámok pusztítanak. Az egészségügyi hatóságoknak számtalan esetben kellett segítséget nyújtaniuk a napszúrást elszennvedetteknek. A városok és a falvak lakossága a hőség elől a folyók, patakok és tavak vizére menekült hűsölni. Tegnap azután, amikor az egyik folyóban egy uszni nem tudó társaság szórakozott, fürdés közben borzalmas tragédia történt, amennyiben egyszerre 8 fürdőző vesztette el lábait alól a talajt. Valamennyien a vízbe fulladtak.

— Svájc az öngyilkosok hazája. Talán senki sem hinné, hogy Európaiban Svájc tartja a rekordot az öngyilkosságok számának tekintetében. Fontos statisztika szerint 25 év alatt Svájcban 21 ezer öngyilkosság történt. Minden százezer lakosra számítva tehát 23 eset. Ugyanakkor Franciaországban, Németországban és Norvégiában, amelyek szintén vezető helyen állnak, csak —20 százalék öngyilkosság van. Érdekes, hogy az öngyilkosok férfiak száma sokkal nagyobb, mint a nőké. Különösen pedig az özvegy és elvált férfiak szerepelnek nagy számmal az öngyilkosok sorában.

— Az orosz-csehszlovák megegyezést beiktatták a Népszövetségnek. Genéből jelentik: Szovjet-Oroszország és Csehszlovákia hivatalosan is bejegyeztették a Népszövetség titkárságánál a kölcsönös megsegítésre vonatkozó szerződést. A megegyezés nyilvántartásba való felvétele a népszövetségi paktum rendelkezése alapján történt.

Az eperjesi hóhér

Szenzációs magyar történelmi regény 3. részben

I. rész Az eperjesi hóhér 1376 oldal.

II. rész A vértanúk hőrtónében 1280 oldal.

III. rész Rákóczi fogsága és szökése 1120 oldal.

A 12 kötet összesen 3776 oldalon

ára 68 lej.

A véres trón

Érdekes francia történelmi regény 12 kötetben, összesen 2198 oldalon

ára 55 lej.

Cultura könyvkereskedés

Cluj, Memorandului 4., udvarban

Vidékra csak a szombat 10 lej postával előzetes megrendelésre szállítunk.

V. POP

modern szobafestő és mőő

Cluj, Str. Berde 2.

Épület- és szobafestés modern
mintákkal és modern módszerekkel.

Különlegességek:

Furniros és szines butorspricelés
(dukozás) a legujabb eljárások
szerint. — Tömegcikkek mázolása
és fényezése. — Elsőrendű kivitel
garancia mellett, olcsó árak.Ujabb lopási eseteket
jelentettek be
a rendőrségen

(CLUJ.) Tegnap ismét több lo-
pási esetet jelentettek be a rendőr-
ségnek. Lévi Sarolta, Goga ucca
7. szám alatti lakos bejelentette,
hogy tegnap délután ismeretlen
tettes Pop Julian ucca 27. szám
alatti kertjéből elvittek egy 5000
lej értékű patefont lemezekkel
együtt. Iucan Ioan Viilor ucca 12
szám alatti lakos ketrecéből az
éjszaka 19 csirkét loptak el besur-
ranó tolvajok. Niculescu Dumitru
Ady Endrei ucca 3. szám alatti la-
kásából tegnap délután két öltöny
ruha és egy 2000 lej értékű arany
óra tűnt el. Titokzatosan a rend-
őrség az összes lopás ügyekbe be-
vezette a nyomozást.

Színész és moziigazgató
botrányos incidense

(CLUJ.) Gavrilescu színész az
éjszaka az állomás várótermében
összeszólalkozott Cosmutával, az
Opera mozgó igazgatójával. A ve-
szekedés hevében a színész többiz-
ben inzultálta a moziigazgatót. Az
incidens ügyében a rendőrség be-
vezette a vizsgálatot.

A Dunába ugrott
Festetich Sandor gróf
fiának
volt menyasszonya

(BUDAPEST.) Fodor Klári pri-
madonna, nyilaskeresztes vezér
Festetich Sándor gróf fiának volt
menyasszonya, aki néhány nappal
ezelőtt pert indított volt vőlegé-
nye ellen házassági ígéretének be-
nem tartása miatt, ma reggel a
Margit hidról a Dunába ugrott.
Már majdnem elnyelték a hullá-
mok, amikor Erdélyi János, Er-
délyi Lóránd pestmegyei alispán
fia utána ugrott és nagy erőfeszí-
tések árán kimentette. Az eszmé-
letlen állapotban levő színésznőt a
mentők térítették magához, az-
után lakására szállították.

Három kivégzés
egyetlen hét alatt
Jugoszláviában

(BELGRÁD.) Jugoszláviában e
hétben már három kivégzés történt.
Kedden Marburgban Hari hóhér
egy gyilkost végzett ki. Szerdán
Fehértemplomban egy másikat és
ugyancsak szerdán Pancsován Bog-
danov ötszörös rablógyilkost vé-
gezték ki. Bogdanov áldozatai kö-
zül egy házaspárt előbb külön-kü-
lön megkötözött, megfojtott, az-
után pedig felakasztotta őket,
hogy haláluknak az öngyilkosság
látszatát kölcsönözze.

APRÓHIRDETÉSEK

Hivatalos óra reggel 8 órától délután 4 óráig.

LEVELEZÉS

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS-
NER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ. REG-
FERDINAND 114. (f 1636)Pontos fizető 4232 Alkalmi üzlet
Dohány tőzde Egészséges Első lé-
pés Fialal 31. 1894 37 Háztulajdo-
nos Házsongárd Háromszoros fe-
dezet 7-től Inkognitó Jelzalog Ig-
notus Jó bolt Kaució Komoly Mér-
lelakatos Otthon Parisien cuk-
rászda urinő Sürgős Sportkocsi
SOS Tánár Zongora jeligékre le-
velek vannak a kiadóhivatalban.

ADÁS-VÉTEL

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI-
ZET CASA OROLOGELOR, PIA-
TA MIHAI VITEAZUL 11. (f 1782)EGY jazzdob komplett felsze-
reléssel bérbeadó. Cim a kiadó-
ban. (4355)RABITZTÁBLÁK 40x60 cm. épít-
kezéshez szállítva négyzetméteren-
ként 40 lej. Calipsos, Str Cernăuți
36. Telefon 10. (4332)ÓCSKA ólmot minden mennyi-
ségben veszek. Markó, Regele Fer-
dinand 43. (4333)PARCELLÁK a Házsongárd
legszebb részén még korlátolt
számban kaphatók. Értekezhetni
Cluj, Str. N. Jorga No 5. alatt.
(f 1785)CSERÉP legjobb és legolcsóbb
az ÉLESDI, kapható „Mundus”
építkezési anyag, fa és tűzifarak-
tárban, Cal. Regele Ferdinand 77.,
ahol mindenféle anyagok legjobb-
ban és legolcsóbban beszerezhetők.
(f 1805)AZONNAL eladó kis szoba
konyhás ház 22.000 lejért. Sopori
uton. Értekezni Str. Livezii 5.
(4439)BICIKLIKET veszek kifogás-
lan állapotban bemutatni délután
7-8 óra között. Decebal 10 Nagy
nál. (4454)SÜRGŐSEN eladnám családi há-
zamat szép gyümölcsös kerttel.
Str. Oasanu 44. (4254)ALBINA BANK betétkönyvet
veszek. Cim a kiadóban (f 1797)PHILIPS prima rádió olcsón el-
adó. Str. Ciordas 4, délután 6-6l.
(4365)120-ÖL elsőosztályu bükkha-
háb tűzifa és 3 vagon prima szilé-
zai kocsz szállítására ajánlatokat
kér a „Park” szanatórium. Cluj,
Str. Báii 51. (4491)50 Lei heti
részfizetésremindenki
vehet férfi és női cipőket

„ARCO”

cipőkereskedelmi vállalatnál

Strada Dubalarilor 13.,
a főpostával szemben levő uccán.HÁLÓZATI rádió prima ötlám-
pás Blaupunkt eladó Cloșca 11.
Értekezni 6 órától. (4334)A BOGDAN-telepen 16 méter
széles, 53 méter hosszú gyümölcsös
15 ezer lejért, évi törlesztésre, át-
helyezés miatt eladó. Értekezni Str.
Chinaului 14. (4492)BÉRBE vagy megvételre kere-
sek üzemképes 5 HP villanymo-
tort. Record, Str. Bucovina 24.
(4194)MINDENFÉLE sok butor ol-
csón eladó. P. Mihai Viteazul 33.
(4501)BUTOROK, zománc, porcellán
edények, üvegneműek sürgősen el-
adók. Reg. Ferdinand 4. Kertész-
Str. Báii 51. (4491)HÁROMAJTÓS új ruhaszekrény
olcsón eladó Traian 88. (4496)

LAKÁST KERES

KERESEK egy szoba konyha elő-
szobás napos lakást, lehetőleg für-
dőszobával. Ajánlatok „Egyedül-
álló” jeligére a kiadóba küden-
dők. (4488)

KIADÓ LAKÁS

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott
szoba elsejére kiadó Mandelnél. M
Viteazul 39. (4412)SZOBA konyhás manzard la-
kás kertés villában (Regala 47.)
700-ért kiadó. (4409)SZOBA, konyha, speiz vízkagy-
lóval azonnalra kiadó. Cal. Regele
Ferdinand 133. (4428)KÉT esetleg három szobás,
konyhás, fürdőszobás lakás elő-
szobával kiadó. Motilor 54. (f 1758)KIADÓ elegánsan butorozott
szoba fürdőszoba használattal. Str.
Decebal 5. sz. (4468)BUTOROZOTT két szoba, bal-
konos, keriben, különbejáratu ki-
adó fiatal házaspárnak. Cim a ki-
adóban. (4466)SZOBA, konyha, speiz július
15-re kiadó Str. Uzina Electrica
13. sz. (4462)KIADÓ azonnalra üres uccai szo-
ba vízkagylóval. Dorobantilor 19.
(4480)HÁZSONGÁRDI kertés villa 2
szoba konyha s külön 1 szoba bal-
kon, előnyös árban kiadó Str.
Gradinilor 16. (4482)KIADÓ egy szép nagy parkettes
szoba, esetleg konyha használa-
tal előszoba nagy kertben. Nyar-
alást pótló. Calvin u. 7 (4484)KIADÓ kertés villában gyermek
telen házaspárnak két parkettes
szoba konyha, fürdőszoba erkély
stb. július elsejére. Str. Calvin 1-a.
(4489)KIADÓ villanegyedben kis buto-
rozott szoba, nyaralásra is. Ion
Ghica 2-a. (f 1810)DISZKRÉT kapualatti uccai bu-
torozott szoba P. Unirii közelében
kiadó. Cim a kiadóban (4497)Szavanként 1 Lei, vastagabb be-
tűvel 2 Lei. Legkisebb hirdetés ára 10 Lei.
Jelíges, vagy cím nélküli hirdetések kezelési díja
5 Lei. Hirdetéseket aznapi megjelenésre
d. e. 11 óráig, vasárnapi számba szomb-
aton d. e. 10 óráig lehet feladni.KIADÓ 3 szobás komfortos la-
kás kertés villában augusztus 1-re
Str. Elisabeta 31, ugyanott egy
komplett sárga háló és egy Schun-
da cimbalom olcsón eladó. (4499)

ÁLLÁST KERES

ÁLLÁSABÓL kített magyar al-
tiszti — minden kereset nélkül —
házmesteri vagy bármilyen más foglal-
kozást keres. Megbízhatóságáról
információt mutat írásban. Cim:
„Néklülőző elbocsátott magyar al-
tiszti.” (4465)HÁZVEZETŐNŐI állást keres
középkorú urinő helyben, vagy vi-
déken. Cim a kiadóban. (4468)

ÁLLÁST KAPHAT

ÜGYES mindenféle leányt kere-
sek azonnalra. Cim a kiadóban.
(4356)10-12 éves németajku kislányt
keresek 2 éves gyermek mellé akár
örökbe is. Cim a kiadóban. (4357)ÜGYES ujságárus (rikkancs) ma-
gas fixfizetéssel és jutalékkal hir-
lapirodába felvétetik. Cim: Albert
Binder, ujságkioszk, Bistrita.
(4411)VARRÓLÁNYOK felvételnek.
Vasile Alexandrii 4. (4415)FÉRFI SZABÓSEGÉDET jó,
nagy munkást keres azonnalra Alba
Iulia Smil Manó. (4420)HÖLGYFODRÁSNŐT elkőran-
gut, vasondolólót és manikőrbé-
jártást keresek. Cim a kiadóban.
(4450)KERESEK azonnalra szakácsnét
és cukrászsegédet vendéglőbe. Mor-
vasi, Tusnad Báii. (4471)KÉT középiskolát végzett fiút
felveszek. Str. Livezii 4. (4470)AZONNAL felveszünk fiatal min-
denesleányt. Str. Livezii 4. (4469)BEJÁRÓNŐT keresek. Str. Flo-
rilor 13. (4483)TANULÓ fevételnek. Kovács cuk-
rászda, Str. Saguna 24. (4502)KERÉKPÁRRAL rendelkező
óvadékképes pénzbeszedőt 30-40
év közöttit felvesz Arco cipőkeres-
kedelmi vállalat. Dubalarilor 13.
(f 1812)

KÜLÖNFÉLÉK

TENYÉRBŐL vagy kártyából
10 lejért jószolok, bármilyen bajal-
ban segíteni tudok. Csak elsejéig
maradok. Kogalnicanu 25. (4109)PIETAS temetkezési vállalat új
helyisége Str. Jorga, szemben Str.
Regala-val. Vállal olcsón temetést,
hullaszállítását speciális autóval,
exhumálást. (f 1761)ÜNNEPRE, esküvőre, kirándu-
lásra finom muskotályos bor 20
lej. Rizling 15 lej a termelőnél.
Str. Bob 4. (f 1752)TÁRSULNÉK egy 10 HP motor-
ral cséplőhöz. Russ, Hajdeu 54.
(4477)

HIREK

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
MAYER ANTAL

Nyomtatott a **MAYER-NYOMDA**
kőforgó-gépén, Cluj.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele
Ferdinand 66. balra
Telefon: 61

NAPTÁR: Junius 28. Péntek.
Róm. kath Irén, Arszlán. Prot.
Leo H. Papst. Gör. kath Chir.
Ioan. Izr. 27. Ser. Leka.

JÓESTÉTI

ENYHÍTŐ KÖRÜLMÉNY

— Barátom, a menyasszonyod
valóban nagyon csunya!
— Igen, de helyett van 50 ezer
enyhítő-körülménye.

IKREK

Kiss: Szörnyen lármáznak éjjel
az újszülött ikreid?
Nagy: Nem, meri az egyik ugy
ordít, hogy a másikat nem lehet
hallani...

A BORZASZTÓ ÁLOM

— Az éjjel borzasztó álom volt.
Azt álmodtam, hogy spanyol va-
gyok.
— No és ez baj?
— Hogyne, mikor egy árva szót
sem tudok spanyolul!...

A SZÓRAKOZOTT UTAS

Autóútas: Hajts on az ötvenes
szám alá.
Sofőr: Milyen ucca kérem?
Autóútas: Az ucca nevét elfelejt-
tettem. Maga csak induljon el,
majd közben eszembe jut...

— Időjárásjelentés. A budapesti
meteorológiai intézet jelentése
szerint déli, délnyugati légáram-
lás, általában derült idő várható.
A hőmérséklet egvenletesen me-
leg.

— Inspekciós gyógyszerárak.
Ezen a héten a következő gyógy-
szertárak teljesítenek éjjeli szolgál-
tát: Dr. Hintz (Unirii-ér), Dr.
Halász (Cuza Voda-tér), Flohr Jó-
zsef (Ferdinand király-ut), Diana
(Jorga ucca).

— Felfedeztek egy új üstökös-
t. Lőndomból jelentik: A „Times“ jo-
hannesburgi értesülése szerint Stri-
vers professzor, a jerkesi csillag-
szati intézet vezetője, új üstökös-
t fedezett fel. A professzorok sike-
rült kétizben le is fényképeznie ezt
az üstökösöt és a fényképek alapján
kétségtelenül megállapítást nyert,
hogy a tudományos világ ezt az ü-
stökösöt egyáltalán eddig nem is-
merte.

— Villámcsapás sújtott be a vándor-
színházba. Varsóból közik: Ly-
tinia helységben a villám belesza-
pott egy vándorszínházba. Ezen ép-
pen előadás volt. A villám a szin-
falak közé sújtott. Egy színészt
megölt, ketőt súlyosan, hármat
pedig könnyebben megsebesített a
villám. A két súlyosan megsebesült
színész állapota válságos és meg-
mentésükhöz nincs remény.

Felmentéssel végződött
a két katona pofozkodási vitája

(CLUJ.) A hadbírótság tegnap tár-
gyalta Pop Gavrilă katona és Ne-
gota Grigore káplár bűnperét. A
vád szerint

Negota káplár egy alkalommal
arcul üötte Pop közkatonaát, aki
a pofont visszaadta feljebbvaló-
jának.

A közkatona ellen azonnal eljárás
indult függelemsértés, a káplár el-
len pedig alantásának bántalmazá-

sa miatt. A hadbírótság több tanút
hallgatott ki, majd jedig a védőbe-
szédek következtek. Pop közkato-
na védelmét Muntean Ion, a káp-
lárét Maier Titus ügyvéd látták el,
akik között heves vita keletkezett,
mivel mindkettő a másik ügyvéd
üggyelét állította be a verekedés
előidézőjéül. A vitát a hadbírótság
zárta le azzal, hogy mind a két
vádlatot felmentette.

— B. Bernstein Jolán növendé-
keinek hangversenye. Kedden este
zajlott le B. Bernstein Jolán zongoratanárnő növendékeinek hang-
versenye a kath gimnázium disz-
termében. Bernstein Jolán növendé-
keinek játékán megérik a szak-
avatott pedagógus irányító keze.
Növendékei közül nem egy komoly
sikert is aratott szereplésével. A
műsor szereplői a következők: Ro-
senthal Éva, aki már az első szá-
mban bebizonyította tudását, máso-
dik számával pedig valósággal frap-
pirozta a közönséget. Háraik Cun-
ci öntudatos játékával tünt ki,

Lusztig Médi, Weisz Judith, Dávid
Edith és Schwartz Ella is tökéle-
tes precizitással játszották le da-
rabjokat. A műsor második részét
a nagyobb növendékek száma töl-
tötték ki Elek Ilonka szép színes
billentésével keltett figyelmet. Sil-
bermann Vera a legapróbb részle-
tekig tökéletesen kidolgozott játé-
kával aratott nagy sikert. Roman
Tibor temperamentumával, míg
Kutsek Elza komoly művészi elő-
adásával tünt ki. A közönség so-
kat ünnepelte a szereplő növendé-
keket és a kiváló tanárnőt.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket aznapki megjelenésre d. e. 11 óráig,
vasárnapi számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni.

Hivatalos óra reggel 8 órától, este 7-ig

LEVELEZÉS

KIADÓHIVATALI ÜZENET. Te
kintettel a szombatra eső ünne-
napra, felhívjuk t. hirdetőfeleink
szíves figyelmét arra, hogy az ün-
nepi számba apróhirdetést csak
péneken délelőtt 10 óráig vehetünk
fel.

31:1894 jeligére levél van a ki-
adóban. Kérem átvenni! (4472)

KÖZÉPKORU, független uriasz-
szony megismerkedne 40 éven fe-
lüli disztinyvált, finom lelkületű,
igazi uriemberrel Nyári hónapok-
ban partnerem lenne, természetba-
rátó nagyon szeretnék. Kalandra
vagyók kíméljenek. „Szerencse
fel“ jeligére. (4467)

ADÁS-VÉTEL

KERESEK megvételre Alumi-
nium, vagy nikkelezett büffe áll-
ványt üveggel. Jakabovits, Strada
Vasile Alexandru 1. (4474)

Szavanként 1 Lei, vasta-
gabb betűvel 2 Lei, jeligés, vagy cim-
géküli hirdetések kezelési díja 5 L.

LEGJOBB gyártmányu Ehrbar
hangversenyzongora eladó Str. Te-
bei 17. (4475)

SINGER varrógép olcsón eladó.
Str. Bratianu 45. Gombos. (4464)

KERESEK megvételre 300 mm.
cséplőgépet. Vig, Hajdeu 97. (4476)

KERESEK megvételre szücsge-
peket, esetleg készvü varrógépet.
Ajánlatokat „SZÜCSGÉP“ jeligére
a kiadóba kérek. (4478)

EGY jókarban levő varrógépet
keresek. Regina Maria 27 Horváth
(4479)

TRAFIK átadó a belvárosban.
Cím a kiadóban. (4481)

ÜZLETBERENDEZÉSHEZ al-
kalmas állványok, pult, íróasztal
és különféle butorok jó állapotban
eladók. Oct. Goga 11, I 4. (4486)

2 SZOBA konyhás ház szép nagy
gyümölcsös és szőlővel elutazás
miatt eladó. Str. Plugariilor 54.
(4487)

UJABB 200 darab kisebb mara-
dék szövet érkezett félingven Par-
tie üzlet, Regele Ferdinand 3.
(f 1809)

TURISZTIKA

() Az EKE kirándulásai. Gyalo-
gos: Bükkü menedékház, Szelicsei
ut, EKE-forrás, Dumbrava-forrás,
Szent János-kut. Indulás reggel 7
órákor az EKE (Matia 4.) elől. Na-
gyon meleg idő esetén fenti kirán-
dulás helyett fürdőkirándulás: Hó-
ja-gerinc, Szent Pál-lető, Bongár-
forrás, Vizművek (fürdés). — Au-
tóval: Melegsamos-völgy Fürdés-
sel egybekötve. Indulás reggel 6
órákor az EKE elől. Jelentkezni le-
het péntek estig az irodában, hol a
részvételi díj is megüldható.

() Társas gépkocsikirándulás a
baita-i fürdőhöz. Junius 30-án, va-
sárnap egésznapos kirándulást ren-
dez a cluj munkásszervezetek tu-
risztikai csoportja a nagyszerű Bai-
tai fürdőhöz, Gherla mellett. Vitél-
díj oda és vissza személyenként 40
lej. Élelemről mindenki maga gon-
doskodik. Indulás az Építőmunkás
Otthontól reggel pontban fél 8 óra-
kor, visszaindulás este fél 8 óra-
kor. Baita-n kedvezményes fürdő-
jegyről gondoskodott a vezetőség.
Jelentkezni lehet a vitéldíj lefize-
tése mellett az Építőmunkás Ot-
thonban Vaj uca 7 alatt, a 12-es
irodában csütörtök estig bezárólag
lehet. Csoportvezető dr. Lobstein
Sándor.

() A Tennis Club turista szak-
osztálya f. hó 30-án rendezi meg
a múlt vasárnapról elmaradt Taga-
16-i kirándulását. Jelentkezni Dar-
vasi testvéreknél, a Hintz patikká-
val szembeni tőzsdében.

() Fürdő-kirándulások. A Gyopár
Turista csoport junius 29 és
30-án kétnapos autós turát rendez
Sovata fürdőre, melynek keretén-
ben Targumuresen meghallgatják
az országos magyar dalosver-
senyt és a város nevezetességeit
megszemlélik Szovátán fürdés a
Medve tóban. Turavezető: Györke
Márton. Egy csoport junius 30-án
egynapos turára megy Kiss Béla
vezetésével Turdára a bányafürdő
be. Jelentkezni mindkét turára
Szabó Jenő cégnél Cigler urnál és
a Patria forrászathban volt Minori-
ta uccában. Vendégeket minél na-
gyobb számban szívesen látunk.

() Az „Aurora“ turista klub ki-
rándulásai. Autóval hélvégi kirán-
dulás Hidegszamos-völgy, Rechető.
Indulás 29-én, szombaton délután
6 órákor. Éjszakai pihenés a reche-
tői menedékházban. Reggel kirán-
dulás Dombrin és környékére. Visz-
szaérkezés vasárnap este — Ke-
rékpárral ugyanoda. Indulás vasár-
nap reggel 5 órákor. Vezető Szabó
Sándor. — Autóval: a cojocnai sós
fürdőhöz. Indulás vasárnap reggel
7 órákor. Vezető Major Ilonka. Az
autós kirándulásokra jelentkezni
lehet Jorga-ucca 5. sz. alatt. Indu-
lások ugyanonnan. Vendégeket szí-
vesen lát az egyesület.

— Egyszerűsítik az állami köz-
igazgatás. Az igazságügyminiszte-
riumban tegnap Pop Valér igazság
ügyminiszter elnökletével az álla-
mi közigazgatás egyszerűsítésével
foglalkozó bizottság tanácskozott.
A bizottság elhatározta, hogy egy
közigazgatási egyesítésről és
racionlizálási szabályzatról fog ki-
dolgozni, amelyet az állami szolgál-
latok minden ágában érvényesíte-
ni is fog.

Tavaszi SZÖRMÉK
még a régi ruháját
is újjá varázsolják.
ÁRAK LESZÁLLITVA!

DÉRI

Mindennemű SZÖRMÉK
FESTÉSE és alakítása.
Szörméknyszerű gondozása

Az angol alsóházat is foglalkoztatta az életfogytiglani fegyházra ítélt Rákosi volt népbiztos bünperének táblai tárgyalása

(BUDAPEST.) A tábla Harmath tanácsa ma délelőtt kezdte meg Rákosi Mátyás volt kommunista népbiztos bünperének felelősségi tárgyalását

Rákosi tavaly szabadult ki, miután az 1924 évi titkos kommunista szervezkedés élen kifejtett tevékenysége miatt 8 évi fegyházbüntetésre ítélték. Kiszabadulása után az 1919 évi kommun idején elkövetett fel ségsértés folytatálagosan elköve tet lázadás, 27 rendbeli gyilkos ság büntette és 17 gyilkosság a való felbujítás, végül folytatólagosan elkövetett pénzhamisítás miatt a törvényszék életfogytiglani fegyházra és 10 évi jogvesztésre ítélt.

A mai felelősségi tárgyalásra messzemenő rendbiztonsági intézkedéseket tettek. Nagy körletben a rendőrszemeket megkettőzték

a táblai épület egész környékét kordonnal vették körül

miután előzőleg több helyen külföldön, Prágában és másutt emiatt Rákosi személyével kapcsolatosan tüntetések voltak és attól tartottak, hogy a tárgyalás idején is megkísérelhetnek tüntetéseket. Rendzavarás azonban nem történt.

Maga a tárgyalás zsúfolt teremben vette kezdetét

Az ügyészi tisztet Miskolczi Ágoston főügyész-helyettes, Rákosi védelmét Vamberi Rustem és Lengyel Zoltán látják el. Rákosit, akit 3 fogházór kísért, igen jól öltözötten jelent meg.

A mai nap a periratok ismertetésével fog elielni.

A tárgyalás iránt külföldről is igen nagy érdeklődés mutatkozik és több nemzetközi jogász is részt vesz azon. A Rákosi-per különben

tegnap foglalkoztatta a londoni Lordok-házát is.

Morley lord munkáspárti főrend kérdést intézett a külügyminiszterhez, hogy igaz-e miszerint Cuningham 1919-ben kötelezettséget vállalt az angol kormány nevében arra, hogy Magyarországon megszűntetik a politikai üldözéseket, és igaz-e, hogy ezt Gordon tábornok az angol kormány nevében még megerősítette, oly formában, hogy 1919-es eseményekből kifolyólag nem folytathatnak politikai bünpert senki ellen. Kérdezte azt is, hogy nem sérül-e ennek a ténynek a trianoni szerződés 76. szakaszát.

Az interpellációra Stanhope külügyi államtitkár válaszolt, aki erősen tiltakozott az ellen, hogy egy idegen állam igazságszolgáltatásának ügymenetébe bármiféle formában is beavatkozzanak

Cunningham és Gordon egyébként

sem járhattak el és beszélhettek hivatalosan az angol kormány nevében ilyen kérdésekben. Anglia ebben az ügyben semmiféle beavatkozást nem igényelhet, a Morley által felhozott cimeken. Rákosi nem angol alattvaló s így ügyében

Anglia nem szólhat bele. Arra azonban

hajlandó, hogy a külügyminiszterrel együtt megbeszélve a dolgokat, barátságos formában tegyen lépéseket a magyar kormányánál ebben az ügyben.

Újabb kommunista tömegper került a hadbíróóság elé

(CLUJ.) Érdekes kommunista bünperben kezdett tárgyalást ma az itteni hadbíróóság illetékes tanácsa. Még 1934 folyamán történt, hogy

Oradean az ottani rendőrhatalóságok lefoglák Névtelen József és Cukor Rózsalia munkásokat, akiket kommunista tartalmu röpcék terjesztésén tetten érek. Az állambiztonsági hivatal közgei vállaltára fogták az őrizetbeveteket, akik rávallotta Csekő Imre, Farkas László, Kohn Mózes, Friedlander Ede, Rósné Deutsch Katalin, Wolf András, Wopsenekker József, Kis Sándor és Nixi Lajos nevű társaikkal mint akik szintén résztvettek egy kommunista tüntetés előkésztésében.

sztésében.

Nevezetteket őrizetbe vették. Az állambiztonsági hivatal közgei előtt ezek is vallottak, a hadbíróóság ügyésze előtt azonban visszavonták vallomásukat. A mai tárgyalásra beidézett tanuk közül többen nem jelentek meg. Dr. Maier Titus védőügyvéd azt a kérést terjesztette elő, hogy a hadbíróóság erre való tekintettel halassza el a tárgyalást. A hadbíróóság ügyésze azonban ellenezte ezt. A katonai bíróság végül is úgy döntött, hogy

holnap reggel fél 9 óráig elhalasztják a tárgyalást

és addig is távirati uton intézkedett az elmaradt tanuk előállítására ügyében.

Ezerlejt pénzbírság rádióleadó szerkezet engedély nélküli használatáért

(CLUJ.) Az itteni rádióellenőrző bizottság nemrég megállapította, hogy Clujon illetéktelen rádióleadógép van működésben. Miután kémkedésre gyanakodtak, az állambiztonsági hivatal közgei széleskörű nyomozást indítottak az ügyben. Ennek során sikerült is megállapítani, hogy Nandin Ioan egyetemi hallgató, aki a kémiai szakot látogatja, engedély nélkül megszerkesztett egy kis leadó gépet. Őrizetbe vették és lefoglalták a készüléket is. A mai hadbíróóság tárgyaláson Nandin tagadta, hogy kémkedési

célokra szerkesztette volna meg leadó gépét. Állítása szerint tanulmányi célok vezették. Különben is olyan kicsi a lefoglalt rádióleadó szerkezet, hogy azt komolyabb célokra egyáltalán nem is lehetne felhasználni. A hadbíróóság ügyésze vádbeszédében 6 hónapból 1 évig terjedő börtönbüntetést kért Nandin fejére. A védőügyvéd — tekintve, hogy tanulmányi kísérletről volt csupán szó — felmentést kért. A hadbíróóság ezer lejt pénzbírságra ítélte Nandin Ioan diákot.

Új tárgyalást rendelt el a Semmitőszék Niculescu szegényházi igazgató vagyonrevíziós perében

(CLUJ.) Még emlékeztető az a vagyonrevíziós per, amelyet a városi szegényház ismertnevű igazgatója ellen lefolytattak. A helyi tábla II. szekciója annak idején ítéletében kimondotta, hogy Niculescu igazgató 130 ezer lejt jogtalanul szerzett. A tábla ítéletet dr. An

gusta Victor megfélembizte. A hácnestii semmitőszék III. szekciója többszöri tárgyalás után ma hozott ítéletet az ügyben, melyben megsemmisítette a tábla határozatát és utasította, hogy az ügyet újra tárgyalják. A semmitőszék ítélete városszerle nagy feltűnést keltett.

Két feltűnéstkelző őrizetbevétel a Citroen-képviselet elleni feljelentés ügyében

(CLUJ.) Két héttel ezelőtt megírta a „Jóestét!”, hogy a Citroen et Co autógyár helyi képviselői Marcinkevics Zoltán és Salamon Izsó eladtak egy Citroen-autót Popescu Miklós tüzerfőhadnagynak.

A főhadnagy az autóval versenyre akart benevezni és így Bucarestben „verifikáltatta” az automobilt. A bizottság a főhadnagy meglepetésére megállapította, hogy a gépkocsi a rászerezelt B. típusú jelző tábl

láciska ellenére a motorja A. típusu, ami sokkal gyengébb teljesítményű motort jelent.

Popescu főhadnagy erre csalásért feljelentést tett Marcinkevics és Salamon ellen. Barbatei vizsgálóbíró ma újabb kihallgatást eszközölt az ügyben és mindkét vádlót a holnapi napig őrizetbe vette.

amikor is Biss mérnököt fogják kihallgatni.

Titulescu Edennel tárgyal

(PÁRIS.) Politikai körökből szerzett értesülés szerint Titulescu látogatása szoros összefüggésben áll a német-angol tengerészeti egyezmény nemzetközi következményeivel. A kisantantot és a balkán antantot erősen érdeklik Edén római és párisi látogatásai a nemzetközi együttműködés gondolatának újbóli előtérbe kerülésével kapcsolatban. Politikai és diplomáciai körök úgy tudják, hogy Titulescu ma találkozni fog magával Edennel is. Előzőleg Lavalal és más politikusokkal tárgyal.

Hétmillió áldozata volt Németországban a világháborúnak

(BERLIN.) A hadügyminisztérium pontos összeállítást készített a világháború folyamán Németországot ért embervesztésekről. E szerint a háborúban, illetve a háborus sérülések következtében

összesen 2,036.893 ember halt meg.

Ezek közül 1.990.836 szárazföldi, 34.836 a tengerészeti flottához, 1181 pedig a német gyarmatokon harcoló hadsereghez tartozott. A halottak közé számoltak 100 ezer olyan katonát is, akik mind nyomtalanul eltűntek szerepelnek, de az elmúlt 20 év semmiféle életjelet nem adtak magukról.

A sebesültek száma 4.814.554 volt, akikből 89.760 teljesen rokkant, 2734 pedig mindkét szemére vak.

Ugyancsak a minisztérium statisztikai adatai szerint háború folyamán a születéseknél Németország legalább 3 millió újszülöttet veszített.

— Vizsgahangverseny. Vámos Magda és Fogel Ida tanárnők növendékei vizsgahangversenyt rendeznek június hó 27-én este fél 9 órai kezdettel a Salom klub disztermében. Műsor megváltása kötelező.

— Elfogták a Ganz-cég sikkasztó alkalmazottját. Sükösd Lajos 28 éves székely legény, a Cloșca uccal Ganz-cég alkalmazottja pár nappal ezelőtt nyomtalanul eltűnt a cégtől elsikkasztott 1200 lejjel. A bevezetett nyomozás során tegnap elfogták a főnökeinek bizalmával visszaélő legényt az egyik uccal lebujsban. Kihallgatása után adták az ügyészségnek.

CENZURAT